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- розробити спосіб безрозбірного відновлення герметичності 

ущільнювальних пристроїв. 
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The main reasons for the low reliability of agricultural machinery are 

considered, which are its poor design, not the best quality of components, poor 

quality of production, poor implementation of new effective developments, insufficient 

number of field tests, as well as poor quality of maintenance and repair. 
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Збільшити обсяг двигуна для підвищення його потужності можна двома 

шляхами: або збільшенням обсягу камер згоряння, або - збільшенням кількості 

циліндрів в силовому агрегаті. Однак такий спосіб підвищення потужності не 

зовсім виправданий, так як має ряд недоліків, серед яких: підвищена витрата 

палива. При використанні турбокомпресора в циліндр надходить той же об'єм 

повітря але з попереднім його стисненням. Це дає можливість впуску більшої 

кількості повітря в циліндр, завдяки чому з'являється можливість спалювання 

більшого обсягу палива. При використанні такої технології, потужність двигуна 

зростає по відношенню до кількості споживаного палива і обсягом двигуна. 

Існує два різних типи турбонаддува: турбокомпресор, заснований на 

використанні енергії вихлопних газів і турбонагнітач з механічним приводом. 

Турбонагнітач з механічним приводом. У разі використання такого типу 
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компресії, повітря стискається завдяки спеціальному компресору, який працює 

від приводу двигуна. Але такий метод має один великий недолік. Вся справа в 

тому, що при використанні механічного турбокомпресора частина потужності 

двигуна йде на забезпечення роботи самого компресора, з цього двигун, 

обладнаний таким нагнітачем, має більшу витрату палива ніж звичайний 

двигун такої ж потужності. Турбокомпресор - заснований на використанні 

енергії вихлопних газів, яка спрямована на привід турбіни. При використанні 

такого способу відсутнє механічне поєднання з двигуном, завдяки чому втрати 

потужності не відбувається. 

Основні переваги двигунів з турбонаддувом. 

1) Турбодвигун має меншу показники по витраті палива ніж двигун без 

турбіни тієї ж потужності і при інших рівних умовах. 

2) Силовий агрегат з з турбонаддувом має помітно кращі показники 

співвідношення ваги двигуна до розвивається їм потужності. 

3) Використання турбокомпресора відкриває нові можливості по 

оптимізації інших параметрів і характеристик двигуна, а також поліпшення 

крутного моменту, що дозволить уникнути дуже часто перемикання передач 

при їзді в пробках або гористій місцевості. 

4) Турбодвигуни працюють тихіше ніж агрегати такої ж потужності без 

турбонаддува. 

Перед тим, як почати будь-які ремонтно-замінні роботи щодо систем 

турбонаддува [1, 2], фахівцями компаній проводиться комплексна діагностика 

турбіни, яка дозволяє оперативно і безпомилково визначити причину виходу з 

ладу даного агрегату.  

Основні причини несправної роботи турбін та способи вирішення 

проблем надано в таблиці 1.1.  

Можливі причини для проведення діагностування турбокомпресора: 

 підозра на несправність системи - наявність сторонніх шумів, 

зниження тяги, підвищена витрата мастила;  

 якщо попередній огляд не допоміг визначити поломку;  

 при ремонті турбованого двигуна;  

 при покупці б/у турбокомпресора. 

Існує два основних види діагностики [1, 2]: без зняття (прямо на 

автомобілі) або зі зняттям системи турбонаддуву.  

Діагностичні заходи, що проводяться безпосередньо на автомобілі, дають 

можливість виявити наступні види несправностей: 

 допустимий показник радіальних і осьових люфтів;  

 наявність ушкоджень на компресорному колесі;  

 наявність ушкоджень на ущільненнях випускного і впускного колекторів;  

 показник ступеня наддуву турбокомпресора;  

 перевірка роботи вакуумного і запобіжного EGR клапанів. 
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Таблиця 1.1 Основні причини несправної роботи турбін 

Знизилася потужність двигуна 

 Чорний дим із вихлопної труби 

  Синій дим із вихлопної труби 

   Велика витрата мастила двигуна 

    Шум при роботі турбокомпресора 

     Циклічний звук із турбокомпресора 

      Мастило витікає з боку компресора 

       Мастило витікає з боку турбіни 
         

        Причина Вирішення проблеми 

        Забитий повітряний фільтр Замінити  

        Засмічено підведення повітря до 

турбокомпресора 

Очистити, якщо потрібно замінити деталі 

        Невідрегульована система подачи 

палива або запалення 

Відрегулювати 

        Канал відведення повітря з 

компресора засмічений 

Очистити, якщо потрібно замінити деталі 

        Втрата герметичності між 

повітряним фільтром і 

турбокомпресором 

Замінити ущільнення, затягнути хомути і 

болти 

        Витік повітря між компресором і 

впускним колектором 

Замінити ущільнення, затягнути хомути, 

перевірити інтеркулер на герметичність 

        Витік повітря між впускним 

колектором і мотором 

Замінити ущільнення 

        Чужорідний предмет у випускному 

колекторі 

Видалити  

        Забита вихлопна система Очистити, якщо потрібно замінити 

        Тріщина у випускному колекторі або 

негерметичність ущільнень 

Замінити 

        Витік вихлопних газів між 

колектором і турбокомпресором 

(тріщина в равлику) 

Замінити 

        Витік газів за турбокомпресором Замінити 

        Забита трубка зливання мастила Очистити або замінити 

        Забитий сапун або трубка сапуна Очистити, якщо потрібно замінити 

        Засмічений або закоксований 

корпус осі турбокомпресора 

Замінити мастило та фільтри та 

ремонтувати турбокомпресор 
        Неправильно встановлений 

розподільний вал 

Відрегулювати  

        Зношений двигун Відремонтувати двигун 

        Підвищений картерний тиск Відремонтувати двигун 

        Прогорів клапан або поршень 

двигуна 

Відремонтувати двигун 

        Засмічений компресор (дифузор, 

крильчатка) 

Ремонтувати турбокомпресор 

        Механічні пошкодження 

турбокомпресора 

Ремонтувати турбокомпресор 

Якщо ж турбокомпресор потрапляє на діагностику вже знятим з 

автомобіля, то визначити його стан, а також можливі причини несправності 

набагато легше і швидше. Досить часто, первинного зовнішнього огляду 
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агрегату фахівцем буває достатньо для того, щоб виявити несправності, 

механічні пошкодження і т.ін. 

Якщо після зовнішнього огляду причину поломки все ж не вдається 

визначити, проводиться комплексна перевірка на професійному діагностичному 

стенді з комп'ютерним управлінням. 
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The main causes of failure of turbines and their pre-repair diagnosis are 

considered in the work. 
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Щодо доцільності ремонту ротора, зазначимо той факт, що новий ротор 

коштує 1/3 частину вартості нового турбокомпресора, а в деяких випадках і 

більше, тому що ротори в запчастини не надходять. Хоча це швидкий ремонт, 

але вимагає значних ресурсів для придбання запасних частин. Варто зазначити, 

що турбокомпресор є високотехнологічною конструкцією, прецизійний агрегат, 

допуски на виготовлення та деформацію деталей знаходяться в межах 5мкм [1]. 


